
BULLETIN DE L’ASSEMBLÉE DE L’UNIVERSITÉ DU 26 NOVEMBRE 2025 

1. Communications du Bureau et suivi de séance 
Le Président fait le point sur les objets en cours de traitement. Il rappelle que la question écrite relative 
à l’âge de la retraite (octobre 2025) est toujours en attente de réponse du Rectorat. Il informe 
l’Assemblée de la réception de la réponse écrite du Rectorat à la question concernant la conférence 
du Conseiller fédéral Martin Pfister (novembre 2025). Enfin, il rappelle que trois motions demeurent 
sans réponse : soutien à l’engagement participatif (juin 2024), excellence scientifique et démocratique 
(juin 2025) et stratégie financière de l’Université (juin 2025). 

2. Communications du Rectorat et questions 
La Rectrice présente plusieurs informations institutionnelles :  
- Elle revient sur la présidence de l’UNIGE au sein de l’alliance 4EU+, réseau de huit universités 
européennes visant à renforcer la coopération en matière de formation, de recherche et de mobilité. 
- Elle dresse un bilan très positif du nouveau format mutualisé des cérémonies de remise des 
diplômes 2025, soulignant le renforcement du sentiment d’appartenance, l’ouverture vers la cité et le 
vivre-ensemble. 
- Elle informe de l’avancement du projet de dématérialisation des bulletins et certificats de salaire 
financés sur fonds DIP, dont la mise en œuvre est prévue dès janvier 2026 avec une phase 
transitoire. 
- La Rectrice présente le projet Télémaque, service de télémédecine destiné aux étudiant-es de 
l’UNIGE, de la HES-SO Genève et de l’IHEID, ainsi qu’un nouveau partenariat de cinq ans avec 
l’Université Al-Quds dans le domaine de la médecine humanitaire. 
 
Lors des questions orales, la Rectrice indique que la réponse à la motion sur la stratégie financière 
devrait être apportée lors de la séance de janvier. 

3. COPERSU – CGTF 
Mme Marchesini présente l’état des travaux de la commission, notamment l’élaboration d’un nouveau 
règlement visant à clarifier les procédures et les rôles.  
Afin de compléter la commission, l’assemblée approuve à l’unanimité l’ajout d’un membre titulaire 
CCER à la COPERSU ainsi que l’ensemble des nominations proposées, lors d’un vote en bloc. 
Pour le CCER : Mme Atlas devient membre titulaire, M. Siran et M. Gariglio  membres suppléants.  
Pour le Corps étudiant : Mmes Amalou et Secrétan sont désignées membres suppléantes. 

4. Conseil de discipline 
Sur proposition du corps étudiant, Mme Anaïs Paumenil est proposée comme membre titulaire et 
Mme Nele Imbecheit comme membre suppléante. Les deux propositions sont approuvées à 
l’unanimité. 

5. Enquête « Travailler ensemble » 
À la demande du Bureau, une discussion approfondie a lieu sur l’enquête « Travailler ensemble ». Le 
Rectorat en présente les objectifs et la méthodologie, soulignant le recours à un prestataire externe 
garantissant l’anonymat. Les échanges portent notamment sur la consultation des corps, la 
méthodologie, les garanties d’anonymat, les modalités d’analyse et de restitution des résultats, ainsi 
que sur le faible taux de participation du CCER. Le Rectorat confirme que les résultats seront 
présentés dans les instances, dont l’Assemblée de l’Université, afin de permettre une discussion 
collective. 

6. Statistiques étudiant-es 2025–2026 
Les statistiques de l’année académique 2025–2026 sont présentées. Malgré des variations par 
faculté, la composition globale des effectifs demeure relativement stable. Les chiffres détaillés seront 
publiés prochainement. 

7. Classement THE – durabilité 
Une présentation est consacrée au classement Times Higher Education en matière de durabilité. La 
discussion met en évidence l’intérêt comparatif de ces classements ainsi que leurs limites 
méthodologiques, notamment sur les dimensions sociales. 

8. Divers 
Un membre de l’Assemblée informe de la grève annoncée de la fonction publique. 

 


